
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
 

 

 

 

ATA SUCINTA DA 111ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 9 DE DEZEMBRO DE 2014 

Revisora: _________________ Supervisora: _______________ Chefe do Setas: ________________ (SF/SN/P) 

1 

TERCEIRA SECRETARIA 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA SUCINTA DA 111ª 
(CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

EM 9 DE DEZEMBRO DE 2014 

 
SÚMULA 

 
PRESIDÊNCIA: Deputado Wasny de Roure 

SECRETARIA: Deputados Arlete Sampaio, Chico Vigilante e Agaciel Maia 

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 

INÍCIO: 15 horas e 42 minutos 

TÉRMINO: 17 horas e 6 minutos 
 
PRESENÇA – Compareceram os seguintes deputados: 

 Deputado Agaciel Maia – PTC 
 Deputado Alírio Neto – PEN 

 Deputada Arlete Sampaio – PT 
 Deputado Aylton Gomes – PR 
 Deputado Benedito Domingos – PP 
 Deputada Celina Leão – PDT 
 Deputado Chico Leite – PT 

 Deputado Chico Vigilante – PT 
 Deputado Cláudio Abrantes – PT 
 Deputado Cristiano Araújo – PTB 
 Deputado Dr. Michel – PP 
 Deputada Eliana Pedrosa – PPS 

 Deputado Evandro Garla – PRB 
 Deputado Joe Valle – PDT 

 Deputada Liliane Roriz – PRTB 
 Deputado Olair Francisco – PTdoB 
 Deputado Patrício – PT 
 Deputado Paulo Roriz – PP 
 Deputado Prof. Israel Batista – PV 

 Deputado Robério Negreiros – PMDB 
 Deputado Rôney Nemer – PMDB 
 Deputado Washington Mesquita – PTB 
 Deputado Wasny de Roure – PT 
 Deputado Wellington Luiz – PMDB 

 
1 ABERTURA 

Presidente (Deputado Wasny de Roure): 

– Está aberta a sessão. 
– Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos. 
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1.1 LEITURA DE ATA 

– Dispensada a leitura, o Presidente considera aprovada, sem observações, a 
Ata da 110ª Sessão Ordinária. 
 
1.2 LEITURA DE EXPEDIENTE 

– Mensagem nº 301, de 2014, de autoria do Governador do Distrito Federal, que 
encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 109, de 2014. 
– Mensagem nº 302, de 2014, de autoria do Governador do Distrito Federal, que 
encaminha a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 79, de 2014. 
– Projeto de Lei nº 2.059, de 2014, de autoria dos Deputados Robério Negreiros 
e Chico Vigilante. 
– Projeto de Lei nº 2.060, de 2014, de autoria do Deputado Agaciel Maia. 
– Projeto de Lei nº 2.061, de 2014, de autoria do Deputado Alírio Neto. 
– Projeto de Decreto Legislativo nº 286, de 2014, de autoria do Deputado Dr. 
Michel. 
– Projeto de Resolução nº 83, de 2014, de autoria de vários deputados. 
– Indicações nos 21.077 a 21.087, de 2014, de autoria do Deputado Agaciel 
Maia. 
– Requerimento nº 3.467, de 2014, de autoria do Deputado Agaciel Maia. 
– Requerimento nº 3.468, de 2014, de autoria do Deputado Benedito Domingos. 

Obs.: O expediente lido está anexo à ata. 
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE 

2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES 

DEPUTADA CELINA LEÃO, líder do PDT 

– Critica o Governo por omitir dados relativos à disponibilidade de recursos 
para a remuneração dos servidores públicos ao término do atual exercício financeiro. 

 
DEPUTADO CHICO VIGILANTE, líder do Bloco PT/PRB 

– Apresenta documentação e discorre sobre a Ação Civil Pública, em trâmite 
na Segunda Vara da Fazenda Pública do DF, decorrente de ato de improbidade 
administrativa, praticado pelo Vice-Governador eleito do DF, Renato Santana da 
Silva, e outros. 

 
DEPUTADA ARLETE SAMPAIO, líder do Governo 

– Solicita aos parlamentares empenho para a votação de todas as matérias 
da pauta até o final desta semana. 
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– Cita unidades da federação que, em decorrência da desaceleração da 
econômica brasileira, enfrentam dificuldade financeira para pagar os respectivos 
servidores. 

– Divulga que, conforme informações do Secretário da Fazenda do DF, o 
Poder Executivo disporá de recursos para pagar os servidores neste mês. 

– Solicita a inclusão de diversos projetos na ordem do dia desta sessão. 
– Menciona leis de sua iniciativa citadas no seminário promovido pelo 

Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – Iphan e pela Secretaria de 
Cultura do DF. 

– Lamenta que proposições em tramitação na CLDF, que dispõem sobre a 
transformação de bens culturais em bens imateriais, desconsiderem a legislação 
aprovada. 

– Exorta os parlamentares da próxima legislatura a valorizarem as leis 
aprovadas pela CLDF. 

 
DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA, em nome do PV 

– Cumprimenta as categorias profissionais presentes na galeria. 
– Alude às manifestações de diversas categorias que estão vivenciando 

problemas de atraso salarial. 
– Discorre a respeito do descumprimento do Programa de Descentralização 

Administrativa e Financeira – PDAF, e pede providências para a solução do 
endividamento das escolas. 

 
DEPUTADA LILIANE RORIZ, em nome do PRTB 

– Lastima as dificuldades ocasionadas pela inadimplência do Governo no 
repasse de recursos do PDAF; salienta a importância do tema para as unidades da 
rede pública de ensino do DF, e solicita ao próximo Governo providências para a 
quitação das dívidas. 

– Chama a atenção para os problemas decorrentes das greves realizadas no 
momento pelos servidores das áreas de saúde, de educação e das creches públicas e 
pelos rodoviários, decretadas em razão da inadimplência do Governo. 

– Solicita ao Deputado Chico Vigilante que interceda junto ao Poder 
Executivo para a solução da crise existente. 

– Expressa seu apoio aos servidores em greve. 
 
2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES 

DEPUTADA CELINA LEÃO – PDT 

– Opina a respeito da Ação Civil Pública, na qual Renato Santana da Silva, 
Vice-Governador eleito para o próximo mandato no DF, foi acusado de prática de 
improbidade administrativa.  

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
 

 

 

 

ATA SUCINTA DA 111ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 9 DE DEZEMBRO DE 2014 

Revisora: _________________ Supervisora: _______________ Chefe do Setas: ________________ (SF/SN/P) 

4 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – PV 

– Desaprova a desigualdade das formas de tratamento dispensadas aos 
servidores da educação e a outras categorias de nível superior da administração 
pública. 

– Salienta a responsabilidade da CLDF em face do problema, destacando que 
a aprovação de aumentos salariais exorbitantes concedidos a pequenas categorias 
dificultam o reajuste salarial de policiais militares e servidores das áreas de saúde e 
educação. 

– Frisa que a categoria dos profissionais de educação, em razão de seu 
tamanho, enfrenta constante desvantagem. 

– Reivindica ao Governo a quitação dos débitos relativos ao PDAF, uma vez 
que a pendência segue prejudicando as escolas do DF. 

– Sustenta que a política de concessão de reajustes salariais no serviço 
público deve ser reformulada. 

– Lamenta a redução da importância social atribuída aos servidores da 
educação no Brasil. 
 
3 ORDEM DO DIA 

(1º) ITEM 129: Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.461, 
de 2014, de vários deputados, que “requer a retirada de tramitação do Projeto de 
Resolução nº 81/2014”. LIDO. 
 
(2º) ITEM 130: Discussão e votação, em turno único, do Parecer da Comissão de 
Desenvolvimento, Econômico, Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo sobre a indicação do senhor José Walter Vazquez Filho para o cargo de 
Diretor da Agência Reguladora de Águas, Energia e Saneamento Básico do Distrito 
Federal – ADASA (Processo nº 57/2014 – Mens. nº 292/2014-GAG). APROVADO 
com 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 
 
(3º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei 
nº 2.052, de 2014, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Orçamentária 
Anual do Distrito Federal no valor de R$ 33.675.523,00 (trinta e três milhões, 
seiscentos e setenta e cinco mil, quinhentos e vinte e três reais)”. NÃO HOUVE 
QUORUM PARA VOTAÇÃO. 

Obs.: A folha de votação nominal será publicada na ata circunstanciada. 
 
3 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA 

Presidente (Deputado Wasny de Roure): 

– Solicita aos parlamentares que, nos termos do entendimento feito no 
Colégio de Líderes, até amanhã, apresentem à Mesa as proposições que pretendem 
sejam incluídas na Ordem do Dia para serem apreciadas.  
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4 ENCERRAMENTO 

Presidente (Deputado Wasny de Roure): 

– Declara encerrada a sessão. 
 
 
Eu, Primeiro(a)-Secretário(a), nos termos do art. 128 do Regimento Interno, 

lavro a presente Ata. 
 
 

Primeiro(a)-Secretário(a) 
 
 

Expediente lido na 111ª Sessão Ordinária, 
em 9 de dezembro de 2014 

 
 

Ata lida e aprovada na 112ª Sessão Ordinária, de 10/12/2014. 

(Obs.: a íntegra do expediente lido nesta sessão consta da publicação desta ata  

no Diário da Câmara Legislativa) 
 


